Fiche cours : Probabilités classique arbre SOS Bac

En probabilité, la rédaction est trés importante et doit étre apprise par

cceur. Une probabilité est un nombre compris entre 0 et 1. Partie B : Loi binomiale
Partie A : Arbres 5) Donner la loi que suit X : au bac, la réponse sera toujours la loi
1) Pour remplir un arbre, la somme des branches partant d’'un nceud binomiale. n est la nombre de fois ou I'on répete I'expérience et p
doit étre égale a 1. est la probabilité de réussite (généralement rappeler en début de
93}/ B partie B.
y A,.oeh _ Modele : X~B(20;0,21) N
%S0 B L’expérience aléatoire est une répétition de 20 épreuves de
aq _ 03 Bgrno_ulli identiques et indépendantes de probabilité de
g, Ar< réussite 0,21. \ _ . _
%“‘0.;» B X compte le nombre de succes, elle suit la loi binomiale de
parameétres n=20 et p=0,21.
2) Probabilité sur un chemin : Pour calculer la probabilité de 6) P(X = k) : On cherche la probabilité qu'il y ait exactement k
I'’événement A puis B, on multiplie les probabilités sur le chemin. réussites sur les n expériences. On utilise la fonction de la
Par la formule des probabilités conditionnelles, calculatrice BinomFDP() ou la formule P(X = k) = (Z) pk(1 — p)nk
p(ANn B) = p(A) xpa(B)
~0,9%x0,2=0,18 P(X =0) = (200) 0,21°(1 — 0,21)2°-° ~ 0,007
3) Somme de chemins : Pour calculer la probabilité d'un événement 7) P(X < k) : On cherche la probabilité qu'il y ait au plus k réussite sur
écrit plusieurs fois dans I'arbre, on additionne les chemins qui les n expériences. On utilise la fonction de la calculatrice
meénent a cet événement. BinomFRep().
Les chemins AnB,AnB,AnB et An B forment une partition Aretenir:auplus: X< et aumoins: X >
de I'univers, par la formule des probabilités totales, plusde:X> et moinsde: X<
p(B) =p(AnB) +p(ANB) Exemples : Avec la TI, il faut revenir au symbole X <
=018+0,1x0,3=0,21 P(X < 5) , on tape BinomFRep(20,0.21,5)

P(X>5)=1-P(X <4),ontape 1-BinomFRep(20,0.21,4)
P(X>5)=1—-P(X <5),o0ntape 1-BinomFRep(20,0.21,5)
4) Sachant que ... : Lorsqu'un événement est déja passé, alors on l'écrit P(X <5) = P(X < 4) , on tape BinomFRep(20,0.21,4)
en indice (en petit).
Par la formule des probabilités conditionnelles,

pp(a) =2ACB) _ 018 4 86

p(B) ~ 021




